

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.893

Viernes 25 de Septiembre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

El miércoles y jueves, han sido para las fuerzas de la República, fechas gloriosas de grandes y decisivas victorias

En los partes de guerra y noticias particulares se da cuenta de la actuación brillantísima de la aviación republicana

EN EL FRENTE DE ASTURIAS

Madrid, 24, 5 tarde.
En Asturias ha continuado durante el día de hoy la acción victoriosa de nuestras fuerzas.
En la última acción realizada por los leales, se logró una victoria contundente sobre los rebeldes.
Una columna facciosa intentó operar en las inmediaciones de Grado, pero la aviación leal les obligó a atacar en un sector reducidísimo.
Entonces las tropas leales contraatacaron con un enorme ímpetu, y la retirada del enemigo se convirtió en fuga vergonzosa, haciendo enormes bajas.
La artillería y aviación completaron la victoria iniciada por la infantería, consiguiendo deshacer completamente la columna de los facciosos.

INTERESANTES INTERVENCIONES DE NUESTRA AVIACION

El día de ayer ha sido la fecha más laboriosa y eficaz de nuestra aviación.
Los aviadores leales bombardearon, El Ferrol, Valladolid, Vitoria y Miranda de Ebro.
El crucero "Canarias", que se hallaba en el Ferrol, fué materialmente desmantelado al lanzarse una granada de 350 kilos, consiguiéndose con ello que se acabara su destrucción.
Al iniciarse el movimiento se hallaba dicho crucero artillándose.

UNA FABRICA DE MUNICIONES INCENDIADA

A las doce y media se atacó por nuestra gloriosa aviación a la estación de Valladolid, con una precisión maravillosa.
Nuestros heroicos aviadores consiguieron lanzar unas cuantas bombas sobre la fábrica de municiones que se encuentra próximo a la estación, la cual quedó incendiada, produciéndose explosiones terribles.
Durante media hora se sucedieron dichas explosiones y después nuestros aviadores bombardearon el importante nudo ferroviario existente en Miranda de Ebro.

EN EL FRENTE DE GRANADA

Puede asegurarse que después de las últimas conquistas logradas por nuestras fuerzas, toda la provincia de Granada se halla en poder de las fuerzas gubernamentales, excepto la capital y otro pueblo.

CABLEGRAMA INTERCEPTADO

Ha sido interceptado un cablegrama dirigido por el comandante general de Canarias al Presidente de la Junta de Defensa de Burgos, en el que dice que careciendo en absoluto de aceite vegetal, se ha visto obligado a importar como sustitutivo una partida de aceite de cacahuets.

DE LA «GACETA»

En el número de hoy de la "Gaceta" se publican diversos decretos disponiendo la cesantía de numerosos funcionarios del Estado y entre ellas figura la de Fernando Suarez de Tangil, que pertenecía al Ministerio de Justicia.

De Hacienda se publica un decreto disponiendo que el Estado se incaute de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que en lo sucesivo será regida por un Comité de Gerencia integrado por obreros y empleados de la misma.

Por otro decreto se autoriza el ingreso en el Cuerpo de Carabineros a ocho mil aspirantes.
Por otro decreto se dispone sea suprimida la inspección General de Carabineros, encargándose de este servicio el subsecretario de Hacienda.

Otro decreto dispone sea prorrogada

la moratoria hasta el día 10 de Octubre para el pago de las contribuciones e impuestos al Estado, correspondientes a los tres primeros trimestres del año actual.
Son publicados también varios decretos disponiendo la separación absoluta del personal de todas clases del Consejo de Administración del Presidente de la República.
En Comunicaciones es aprobado un decreto incautándose el Estado de los buques «Duero» y «Turia».
Otro promoviendo por méritos de Guerra a oficial con cuatro mil pesetas al repartidor de Telégrafos, Francisco Onceja Moreno, afecto a la Estación de Buitrago, por su heroísmo, en plena línea de fuego.

PARTE DE LA GUERRA

En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las nueve de la mañana se dice lo siguiente:

La capital de Oviedo sufre un ataque combinado e intensísimo iniciado por la aviación y la artillería, al mismo tiempo.

Ante el empuje de nuestra infantería se han retirado las avanzadas defensoras de la ciudad.

En el Norte de la provincia de Lugo ha sido disuelta una compañía facciosa que iba a incorporarse a una columna rebelde.

Dicha compañía quedó disuelta al negarse los soldados continuar adelante y el brigada que los mandaba fué muerto por los propios soldados.

El enemigo ha atacado la posición de Tiertz, en el sector de Barbastro, habiendo sido rechazado abandonando en la huida un carro de combate, setenta fusiles, dos ametralladoras, dos camiones con municiones y cincuenta muertos.

Nuestra aviación ha castigado eficazmente las concentraciones enemigas situadas en Huesca y Almodóvar.

Ha sido rechazado con gran éxito otro ataque enemigo en el Monte Aragón, y en Estrechoquinto.

El enemigo ha cañoneado las posiciones leales de las Navas sin que causara daños.

Ha sido rechazado en un violento

ataque una columna enemiga que iba contra el Boquerón, junto a Avila.

En Punta Mapa se desarrolló un ataque por parte del enemigo, el que ha sido alcanzado mediante una rápida maniobra realizada por parte de los leales, viéndose los facciosos obligados a retirarse precipitadamente y causando les muchas bajas.

En los demás frentes, sin novedad.

LAS VICTORIAS LEALES VAN PROGRESANDO

Gijón.—Desde que se hizo cargo del mando de la zona de operaciones el capitán de Estado Mayor designado por la superioridad, se han sucedido las victorias de los leales.

Una de ellas se obtuvo en el sector de Grado, habiéndose conseguido lograr dicha victoria, mediante la acertada acción llevada a efecto por la artillería, morteros y fusilería.

El quince de septiembre los facciosos tuvieron que abandonar los puntos tomados por sorpresa, dejando numerosos muertos.

Al día siguiente se completó la derrota de los rebeldes, siendo de extraordinaria eficacia la acción realizada.

En el sector de la costa se ha seguido la táctica de hostilizar al enemigo, con felices resultados, causándole bajas y logrando distraer a las fuerzas rebeldes.

Las deserciones de las filas enemigas continúan y todos los desertores confirman que la capital asturiana se encuentra en una apurada situación y los soldados se hallan engañados por Aranda, e ignoran la toma por los leales del cuartel de Simancas.

Según informes ha sido fusilado un mendigo que realizaba funciones de espía.

Se le hallaron planos de nuestras posiciones.

PARTES DE LA GUERRA

Madrid, 24, (8 noche).—En el parte de la guerra radiado desde el ministerio, a las tres de la tarde, se dice lo siguiente:

Ha continuado intensísimo el

fuego de artillería y aviación sobre Oviedo.

La moral de los sitiados, según referencias de 17 desertores que se han presentado hoy en nuestras filas, es bajísima y el descontento es cada vez mayor.

Se esperan acontecimientos que podrían beneficiar a la causa de la República, como también para abreviar la rendición de Oviedo.

La columna vizcaína ha iniciado el avance sobre Loyas y Jacinto, castigando duramente al enemigo, a quienes se les ha ocupado posiciones importantes.

En el frente de Aragón no se combatió hoy.

En el sector de Montoro, el enemigo ha atacado con fuego de cañón y ametralladora, nuestras posiciones de Espejo y Azuaga.

La aviación republicana logró desmontar dos baterías que atacaban a ambos pueblos.

Las fuerzas leales en Navalperal, han ocupado en asalto, tres posiciones guarnecidas por fuerzas del tercio, capturando bastante material.

Un escuadrón de caballería enemigo, fué destruido por la artillería y ametralladoras, abandonando numerosos muertos en el campo de batalla.

Las fuerzas republicanas han iniciado en el sector de Talavera y Santa Olalla, un importante avance, obligando al enemigo a replegarse rápidamente.

Una columna de milicianos ha hecho retroceder a otra columna facciosa, causándole muchas bajas.

En Pelafustan y en los sectores de la Sierra, hubo ligero bombardeo.

En los demás frentes, sin novedad.

EL PARTE DE LAS MILICIAS, DE CATALUÑA

Barcelona.—El parte dado a conocer por las milicias antifascistas de Cataluña, dice que se han consolidado las posiciones leales en Fuendetodos y Agullón.

En el sector de Caspe, han sido inutilizados los intentos de ataque iniciados por el enemigo.

En el sector de Bujaraloz, la ar

tillería enemiga fué contestada con un intenso fuego nuestro, desbaratándose las avanzadillas.

En el sector de Barbastro y Huesca, los intentos del enemigo, han sido inútiles.

Al atacar, han sido rechazados los rebeldes con toda energía, habiéndoseles puesto en precipitada fuga, dejando en el campo de batalla un carro de combate y mucho material de guerra.

Los facciosos han tenido muchas bajas y se han pasado a nuestras filas ocho soldados con carros de combate, procedentes de Zaragoza.

LOS PLENOS DE LA C. N. T.

Barcelona.—Ha comenzado en el Teatro Olimpia, el pleno regional de la C. N. T., al objeto de tratar del problema económico.

Asisten delegaciones de toda Cataluña y fueron presididas por Mariano R. Vázquez, quien dijo que debían ocuparse de la reconstrucción económica de Cataluña, para que los representantes de la C. N. T. en el Consejo de economía, puedan defender un criterio.

El Presidente, después de la constitución de la mesa de discusión, saludó a los congresistas, haciendo resaltar el interés que tiene para el proletariado de la forma en que se han de desarrollar los debates, que servirán de orientación para la economía regional y ejemplo para otras regiones.

Por la tarde continuará el Congreso de la C. N. T. sus sesiones.

LAS DEMANDAS DE DIVORCIO

A las 48 horas de haberse constituido la Sala de Divorcios, se han presentado más de trescientas demandas.

Un matrimonio anciano, sin hijos, después de firmada la sentencia, comieron juntos por última vez, invitando al Tribunal, para testimoniarse su agradecimiento por la separación concedida.

Otro matrimonio de los divorciados, se había casado hacía seis meses.

ARAQUISTAIN, A PARIS

Esta mañana ha salido con dirección a París, en el expreso de Port Bou, el nuevo embajador de España en París, don Luis Araquistain.

MANIFESTACIONES DE CASANOVA

El jefe del Gobierno catalán, señor Casanovas, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que las noticias que recibía del frente son satisfactorias.

LA C. N. T. FORMARA PARTE DEL FUTURO GOBIERNO CATALAN

Parece ser que las gestiones iniciadas para formar el nuevo Gobierno de Cataluña, van por buen camino.

En dicho próximo Gobierno catalán, se le dará entrada a las organizaciones sindicales, entre ellas a la C. N. T., quien tendrá tres representantes.

INGRESOS EN LA U. G. T.

Madrid, 24, 10 noche.
En la tarde de hoy se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores.

Entre otros acuerdos se adoptó el de dar ingreso en la sociedad a 29 agrupaciones profesionales, con un total de 2.457 afiliados.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

Salvador CANADAS

Autoridad, orden y disciplina

España vive hoy regida por un Gobierno del Frente Popular que no vacila en su lucha contra el enemigo común. Este Gobierno es la encarnación del pueblo mismo, y cuando se tiene un Gobierno del pueblo, representación genuina de todas las fuerzas que luchan en los distintos frentes contra los facciosos, hay que prestar una colaboración y un apoyo decidido a este Gobierno que nos representa.

Como somos gubernamentales hemos de ser defensores del Gobierno constituido, que entraña la representación de todos los obreros y de la pequeña burguesía, enmarcada en los partidos de izquierda. Por tanto, no hemos de regatear la defensa de este Gobierno.

Los momentos que atravesamos son delicados y para vencer al enemigo necesitamos de una disciplina como la que él tiene. Ellos son militares y conservan la férrea disciplina militar, y cuando encuentran algún fallo lo corrige con la fuerza de las pistolas. La disciplina enemiga existe, forzada o voluntaria, pero existe, y nosotros hemos de imponernos también esa disciplina, si queremos que la lucha se acorte y que el triunfo de-

nitivo no nos lo pueda nadie regatear. Se impone la disciplina para que se pueda obrar con unidad y el fruto sea mayor y más rápida la victoria.

Lo que empezó siendo una sublevación ha pasado a la categoría de una guerra, y a esto hemos de ajustarnos. Es preciso inaugurar una táctica de guerra científica y abandonar lo de la guerra de guerrillas. Lo imprescindible en estos instantes es la creación de un ejército regular, unificando las milicias e imponiéndose éstas una disciplina militar, que si bien no ha de ser la disciplina cuartelera, será, no obstante, una disciplina sentida, una disciplina por convencimiento, para acabar cuanto antes con la actual situación, creada por la ambición de tanto militarote.

Los que sientan verdaderamente la causa que se defiende, deben obedecer hoy a la consigna de orden, autoridad y disciplina. Ese orden no se crea que es aquel orden tradicional y colectivo a que estuvimos sometido el pueblo durante el dominio de los poderosos, ni el que imponía, a tiros la guardia civil en las calles de las ciudades, contra

los obreros hambrientos y que sedientos de justicia protestaban licitamente. No; este orden es otro muy distinto, es el nuevo orden que imponen las circunstancias y que nos ha de ayudar a la consecución de nuestra común aspiración, como es la redención política-social de España.

Por toda la prensa de la nación, los hombres de partido en sus diferentes discursos, abogan por la autoridad, el orden y la disciplina, y lo hacen convencidos de su necesidad para la obtención del triunfo final, que se apresurará en tanto cuanto mejor se organice la clase trabajadora.

No nos dejemos arrastrar por exagerados optimismos ni tampoco de dominarnos el pesimismo. Lo que hay que comprender que a un enemigo fuerte y organizado, luchando en el campo y en la sierra hay que oponerle un ejército completamente disciplinado y obedeciendo a un mando único, dependiendo éste del Ministerio de la Guerra. Hemos de vivir obsesionados por la rendición a la autoridad, al orden y a la disciplina hasta llegar a la meta.

LA CAUSA CONTRA LOS SUBLEROS

Madrid, 24 8 noche.
En Madrid ha continuado la vista de la causa seguida contra los procesados por el intento de asalto al ministerio de la Gobernación y al edificio de Unión Radio Madrid.

Comparecieron los procesados Fermín Sánchez, cabo de la guardia civil que servía en el ministerio de la Gobernación, cuando los hechos de autos.

Este, al declarar, negó la participación suya en los hechos que se apuntan, como así mismo niega la misión de apoderarse de las ametralladoras y bombas que había en referido ministerio.

Rafael Aznar declara que un hermano suyo murió como fascista en el cuartel de la montaña y otro se halla encartado en el proceso por el atentado contra el señor Jiménez de Asúa.

Después desfilan los testigos propuestos por la defensa de Fermín Sánchez y todos afirman que desconocían la orientación política del acusado, estimándolo alguno de los testigos, leal al régimen.

Se suspende la sesión por un cuarto de hora, y al reanudarse la vista, declara el procesado José María Arriaga, primo de los procesados Fernando y Federico Primo de Rivera.

Dicho individuo se dió de baja en falange española, a la que pertenece, por discrepancia con la táctica de violencia seguida por la organización.

Dice que acogió en su casa a sus primos después de la toma del Cuartel de la Montaña, temiendo que fueran perseguidos por sus apellidos.

No cree el declarante que existiera el complot de que se habla. Comparece después Federico Primo de Rivera, y dice que perteneció a las organizaciones sindicales, no simpatizando con los elementos derechistas.

Fernando Primo de Rivera, declara en último lugar y afirma que él no hizo nunca propaganda de falange.

LA REBELION EN MARRUECOS

Paris.— 24, 10 noche.
Noticias recibidas de Tánger, dan cuenta del estado en que se hallan los insurrectos en Tetuán.

Hace dos días fueron fusilados gran cantidad de españoles por las fuerzas moras, y el traidor de Franco se ha visto precisado a ordenar sean enviadas tropas de la Península a Africa, para poder contener el movimiento insurreccional que tiene trazas de no poder ser dominado por los militares.

El general Franco, comenta un periódico, mandó primeramente a los moros que ejecutaran a los españoles, y al no poder contener el empuje de los marroquíes que se lanzan ahora contra los traidores, pretende mandar españoles para que asesinen a los moros.

LOS AVANCES DE NUESTRAS COLUMNAS EN GRANADA

Iznalloz.— 24, 10 noche.
Durante el día de hoy ha proseguido el avance de nuestras columnas.

Se confirma la toma de Pinos Puentes, a nueve kilómetros de Granada, con la que hay establecido servicio de tranvías.

Asimismo se confirma la entrada de nuestras tropas en Santafé, lugar próximo a la ciudad.

La lucha se mantiene con formidable tesón por los leales, que avanzan considerablemente.

INTERESANTE DOCUMENTACION COGIDA A UN SUBOFICIAL DE REGULARES

Andújar.—El avance de los leales en el frente granadino comenzó en las primeras horas de la mañana, iniciado por marinos de Cartagena secundados por milicias de Murcia y Guadix y por violento fuego de cañón.

Las ametralladoras rebeldes hicieron una fuerte defensa por considerarla la posición defendida de gran eficacia estratégica. Allí tenían concentrados los facciosos más de mil trescientos combatientes, en su mayor parte de Regulares de Larache y del Tercio. A mediodía apareció un avión faccioso, hostilizando el ataque de nuestras fuerzas; pero pronto se vieron llegar tres aviones nuestros, que pusieron en fuga al enemigo y bombardearon el pueblo de referencia.

Nuestras fuerzas prosiguieron su avance con gran ímpetu, logrando entrar en el pueblo y poner en fuga los restos de los grupos rebeldes, habiéndoseles ocasionado más de un centenar de bajas, mientras de nuestra parte sólo tuvimos dos y muy pocos heridos. Entre los prisioneros fascistas que cogimos figuran un sargento de Regulares moro, otro del Tercio y un suboficial de Regulares, cordobés. A éste

En Talavera han sido arrasados los rebeldes, mediante una magnífica maniobra, que nuestras fuerzas repitieron en el día de ayer

se le ocupó una interesante documentación relacionada con el alto mando faccioso, en la que figura un telegrama de Franco decidido en Larache y en el que le ordenaba la recluta de moros a razón de cinco duros diarios. Se ha elogiado mucho el heroísmo de los marinos de Cartagena, que en número de unos veinte tomaron por asalto una importante posición.

La aviación leal ha bombardeado también el cuartel general de los rebeldes.

EL GENERAL ORGAZ SE DECLARA IMPOTENTE, Y FRANCO SE DISPONE A SUSTITUIRLE PERSONALMENTE

Londres.—Se sabe que el general Franco se propone regresar urgentemente a Marruecos, porque el general Orgaz, comandante actualmente de la zona de Tetuán, se ha declarado incapaz de sofocar la revuelta, que se extiende de día en día.

CUNDE EL MALESTAR EN LAS FILAS FACCIOSAS

Gijón 20. (Por correo). Del envío especial de Febus en Asturias, Bernardo López Torrens.

Nuestras milicias siguen su marcha victoriosa hacia Galicia. La columna facciosa no es ya capaz de contener el empuje de los leales, y retrocede a diario. Ya conocen bien los sediciosos galaicos la bravura de los mineros asturianos, y demás componentes de estas milicias populares. Lo que por razones técnicas se había dejado en poder de ellos, se recupera ahora, y lo será con creces. Además, sin bajas abrumadoras, ni mucho menos. Todo lo contrario que le sucede a los facciosos. Cada día quedan más mermaidas sus filas. Se sabe que solicitan angustiosamente refuerzos de Coruña. El pueblo gallego, que ha visto partir a sus hombres y ha conocido los desastres y reveses que han sufrido de continuo, ha empezado a reaccionar con violencia. De origen fidedigno se sabe en Asturias que el malestar en Galicia se ha hecho ostensible y que ha dado lugar a que se luche en el mismo territorio gallego contra la reacción fascista, que tanta sangre va costando y tantas víctimas inmola. De nada les vale a los jefes de la columna gallega tratar de imponerse por el terror de sus pistolas ametralladoras para llevar a la fuerza a sus soldados a una muerte segura. Todavía ayer nuestros bravos milicianos los desalojaron de unas alturas importantes. El mando rebelde ordenó reconquistarlas, fuera como fuera, y lanzó a sus hombres al ataque, pero el castigo fué durísimo, enorme. Los astures barriaron materialmente a sus contrarios. Las faldas de aquellas lomas quedaban sembradas de cadáveres. Y como el enemigo, en un esfuerzo desesperado, se lanzara al cuerpo a cuerpo, los nuestros le replicaron en igual forma y la lucha fué épica. Caían los gallegos a racimos. Horrorizados por las explosiones de la dinamita y por las cortinas de fuego que establecían nuestras ametralladoras, abandonando sus bajas, sus fusiles y su impedimenta. Rechazados de aquel punto, perseguidos por nuestros milicianos, dejaron en nuestro poder otras nuevas posiciones.

Hoy ha proseguido el avance de las columnas asturianas. Y en busca del desastre mismo, se conforman con que su columna haya quedado deshecha, en espera de unos refuerzos que, según todos los auspicios, difícilmente les llegarán, porque el pueblo gallego despierta del error en que le sumieron los traidores y ya rehuye mandar sus hijos al matadero.

Por noticias del interior de la plaza sitiada, se sabe que en Oviedo reina la consternación. Les ha producido impresión enorme saber que la columna que iba en su socorro ha sido barrida por los nuestros.

El domingo esperaban ellos la liberación de la ciudad del dogal que la ahoga. Así se lo había prometido Aranda a los fascistas sitiados. Para evidenciarles tal mentira, nuestras baterías y los aviones del Gobierno bombardearon la plaza durante toda la mañana. La guarnición facciosa de Oviedo está desmoralizada por completo. Las deserciones aumentan. Ayer llegaron a nuestras filas un oficial y quince soldados. Hoy se han presentado un cabo y nueve números, servidores todos ellos en una avanzada. Y se anuncian más deserciones. A este paso el traidor Aranda

va a quedarse solo o con media docena de suicidas. Y el desastre llegará muy pronto, rápidamente. Desaparecerá la horrible pesadilla en que vive sumida la población civil, cuyo martirio no quita, por lo visto, el sueño al ex coronel Aranda, ya que para ello sería preciso que tuviera conciencia un corazón humano.

LOS ASCENSOS EN EL CUERPO DE ASALTO

Madrid, 24, 12 noche.
Ha sido publicada una circular del ministerio de la Gobernación, en la que se comunica que serán concedidos ascensos al empleo inmediato a los guardias, cabos, sargentos y suboficiales de los Cuerpos de Seguridad y Asalto, que figuren en las relaciones que se publicarán sucesivamente, entre el personal de ambos Cuerpos que se mantuvieron adictos al régimen legalmente constituido.

UN COMANDANTE QUE TIENE UNA HIJA EN REHENES, SE OFRECE A CAMBIO DE QUE LA PONGAN A SALVO

El comandante de infantería retirado, don Emilio Bueno, tiene secuestrada una hija de 17 años.

Ha publicado una carta, ofreciendo canjearse por su hija y promete presentarse en determinado lugar, sin armas, para entregarse a los secuestradores.

LAS CAUSAS CONTRA LOS SUBLEROS

Ha continuado en la Cárcel Modelo, la vista de la causa seguida por el intento de asalto a Unión Radio de Madrid y al ministerio de la Gobernación.

Continuaron las declaraciones de los procesados, y a continuación el Fiscal pronunció su informe, y luego informaron los defensores.

Se suspendió la vista para que se retirara el Tribunal de Derecho, al objeto de redactar las preguntas del veredicto.

SENTENCIA APROBADA

Ha sido dictada la sentencia por la rebelión en la Escuela de Información Topográfica, dictándose doce penas de reclusiones perpetua y tres penas inferiores.

Cinco procesados fueron absueltos.

REGISTROS Y DETENCIONES

Las brigadas de policía han continuado durante el día de hoy, practicando registros y detenciones en Madrid.

Se encontraron documentos comprometidos, incluso un fichero muy completo de todos los complicados en la rebelión.

Fuó hallado en las oficinas del Consorcio Almadrabeto, propiedad del conde de Barbate.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El jefe del Estado, don Manuel Azaña, recibió en audiencia la visita de los señores Bugeda, Vázquez Humasqué y otras personalidades.

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

En la reunión celebrada por la Ejecutiva de la U. G. T., se acordó

FALLECE UN HEROE

El telégrafo nos ha traído una triste noticia ha fallecido el sargento de ingenieros Antonio López Najas.

Pertenecía al Grupo de Alumbraído, y se encontraba en el frente de Toledo, cuando una bala traidora le segó la vida.

El sargento López Najas, al iniciarse la sublevación militar-fascista, se puso desde los primeros momentos al lado de la causa del pueblo y tomó parte en los sucesos ocurridos en el Aeródromo de Cuatro Vientos, al lado de las tropas leales, estando siempre en la primera línea de combate.

Las heridas que recibiera en las luchas habidas contra los rebeldes sitiados en el Alcázar de Toledo, hicieron fuera trasladado a un Hospital de Madrid, en donde ha fallecido.

Reciban sus familiares, especialmente su hermano José, guardia municipal, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

apoyar las peticiones formuladas por el Sindicato Nacional de Telégrafos y por el Comité antifascista del Cuerpo de Carabineros.

LOS FEDERALES DE ACUERDO CON LA PROPUESTA DE LA C. N. T.

Se ha reunido el Consejo Nacional de Izquierda Federal, acordando adherirse a los acuerdos adoptados por los plenos regionales de la C. N. T.

FALLECEN LOS HERMANOS MIRALLES

Dicen de Burgos, que han fallecido en los combates desarrollados en Somosierra, los hermanos Luis y Carlos Miralles.

LA COLUMNA «LOS CASTIZOS»

El concejal socialista del Ayuntamiento de Madrid, Celestino Santos, se ha encargado del mando de la columna «Los Castizos», que en breve marchará al frente.

RADIO CAPTADO

Ha sido captado un «radio» lanzado desde Las Palmas, dirigido a Juan March, que está en Roma, pidiéndole dinero para pagar a las tripulaciones de los barcos piratas que están sin cobrar.

Firman el «radio» los delegados de las Trasmediterránea de Las Palmas y de Cádiz.

UN SALUDO DE LOS COMUNISTAS

El Comité Central del partido comunista ha publicado un saludo a los marinos del «Méndez Núñez», alentándoles para que hundan a los barcos piratas, al objeto de impedir el paso de las tropas mercenarias.

UNAS DECLARACIONES DE «LA PASIONARIA»

Se han publicado unas declaraciones de Dolores Ibarruri, «La Pasionaria» sobre sus impresiones recogidas en Francia.

Dice que el pueblo francés, está compenetrado con nuestra lucha, estimando de lo que se trata es de aplastar al fascismo mundial.

La delegación española fué acogida allí con gran simpatía.

Añade que los delegados españoles recibieron muchos anónimos, amenazándoles los fascistas franceses, y ella especialmente, recibió uno de las cruces de fuego, conminándola a abandonar Francia, pero todo esto sólo sirvió para que aumentaran las muestras de entusiasmo.

También dice que los obreros de una fábrica de cañones, se han comprometido a construir para España, diez cañones de 81 milímetros y enviarnos 50.000 obuses, como también millares de hombres y mujeres se han ofrecido a venir a luchar a nuestro lado.

Sigue diciendo que en una calle céntrica de París, un grupo de niños, reconoció a los delegados españoles, y prorrumpieron a gritos: «¡aviones y cañones, para España!».

Termina diciendo que los restantes delegados habrán marchado a Inglaterra, y ella no se quedó por sospechar que no la hubieran dejado entrar.

EN EL FRENTE GRANADINO

Un corresponsal comunica han sido fusilados algunos obreros por haber mostrado negligencia en el toque de sirenas, anunciadoras de la presencia de aviones republicanos.

Se ha confirmado que nuestra aviación ha destrozado en Granada varios cuarteles y la estación de radio.

EN EL FRENTE DE TALAVERA. SE HA CONSEGUIDO UN TRIUNFO ROTUNDO

Los diarios de la noche, confirman la buena impresión de las últimas jornadas, en el sector centro.

El periódico «Claridad» hace resaltar la magnífica maniobra estratégica que consiguió arrasar al enemigo en Talavera.

Los rebeldes no pudieron resistir la riada, y huyeron, abandonando muertos, heridos y material. Esto lo han confirmado nuestros aviadores.

Hoy se ha repetido la maniobra, habiendo anegado nuevamente los campos y nuestras fuerzas han ob-

tenido notables avances, considerándose casi despejada la grave situación que ofrecía este frente por ser tan cercano a Madrid.

De los demás frentes, también se reciben noticias francamente optimistas.

LOS OBREROS DE LA CUENCA DEL DONETZ PIDEN AYUDA MATERIAL PARA ESPAÑA

Moscú.—Los periódicos publican una carta firmada por varios obreros «stajanovistas» de la cuenca del Donetz, con súplica de traslado a los obreros españoles:

«Seguimos atentamente—dice la carta—vuestra heroica lucha, llena de heroísmo, contra los perros fascistas, que se esfuerzan en hacer revivir el período sangriento de la Inquisición y sumergir en sangre vuestra tierra y vuestras viviendas. Las fuerzas tenebrosas de la reacción se han reunido bajo una sola bandera, cuyo nombre es «fascismo». Llevan consigo el hambre, la muerte y la desolación.

Cada noticia sobre vuestras victorias, vuestro heroísmo y vuestro tenaz valor llena nuestros corazones de alegría. Las ferocidades de los fascistas para con la población indefensa llena de indignación a los 170 millones de habitantes de nuestra patria.

En estos momentos difíciles unos nuestros votos indignados y os tendemos la mano con auxilio y fraterna solidaridad. Hermanos de clase: el gran pueblo soviético arde en santo entusiasmo ante el valor de los obreros y los campesinos españoles que vierten su sangre en las barricadas y sacrifican los mejores hijos del pueblo español. Lucháis por la libertad misma. Creemos firmemente en vuestra victoria y estamos convencidos de que la justicia triunfará.

Hacemos un llamamiento a todos los trabajadores del mundo, invitándoles a responder a la propuesta de los trabajadores de nuestro país para llevar una ayuda material a vuestras esposas, madres e hijos. Enviamos un saludo caloroso al gran pueblo español. ¡Viva el Frente Popular, unido contra el fascismo del mundo entero!»

EL FASCISMO ITALIANO SE PONE EN GUARDIA CONTRA EL IMPERIALISMO NAZI

Roma.—El periódico «Ilustrazione Italiana» publicó en su último número un importante artículo sobre los peligros del imperialismo alemán.

La Agencia Stefani ha anunciado esta mañana que el mencionado número había sido recogido por las autoridades, por la publicación de este artículo, en el que, recordando los violentos y combativos hechos del Congreso de Nuremberg el autor, que firma con el seudónimo de «Spectator», dice entre otras cosas:

«¿Es que no nos hallamos ante una colosal «mise en scène» encaminada a permitir que Alemania se rearme a un ritmo más acelerado, con el consentimiento de una parte de Europa?»

El hecho de que el canciller se erija en defensor de la civilización, es sospechoso».

El artículo recuerda a continuación los asesinatos del 30 de junio de 1934, el asesinato de Dollfuss.

Dice después que la tesis de Hitler es un instrumento puesto al servicio de los propósitos de Alemania, de una «Alemania grandiosa e ilimitada».

«Alemania reanuda —dice—, en todo, la tradición de Guillermo II, sin modificación substancial alguna». «Nadie quiere exceptuar a Alemania, pero nadie está dispuesto a reconocer a Alemania una prerrogativa de un pueblo destinado, por definición y ley natural, a salvar a Europa».

El autor ve en la actitud de Alemania hacia la Europa denubiana y balcánica un evidente intento de reconstruir un «mittel-Europa», de amplia envergadura.

«Spectator», termina su artículo de la siguiente forma: «Hitler quiere dar al dualismo «nazismo-comunismo», el carácter de una guerra de religión, como si no existiesen conceptos más serenos y potentes debidos a la humanidad moderna y clásica».

En relación con este artículo es interesante hacer resaltar que se publicó, no sin publicidad previa, estando en Roma von Schirath y Hans Frank, que son objeto de toda clase de atenciones por parte de las autoridades italianas.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero, militante de la libertad. La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

En todas las edades



es utilísimo el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para que las funciones digestivas se realizasen normalmente

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga

NOTICIAS Y SUCEOS

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos.—Antonio Fernández Cervantes.

Matrimonios.—Ninguno.

INFORMACIÓN LOCAL

NUUESTRO CLIMA

Presión media del día	763'8
Temperatura máxima	27'3
Idem mínima	20'3
Idem media	23'7
Humedad relativa media	7'9
Evaporación en 24 horas	1'2
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en metro por segundo	1'5
Nubosidad	nuboso
Temperatura mínima en tierra	19'0
Horas de sol	6 h. y 45 m.
Mar	Llana

GOBIERNO CIVIL

Los informadores visitamos en la mañana de ayer al Gobernador civil interino señor Carretero. Este nos manifestó que continúa en la tranquilidad en la capital y provincia.

Refiriéndose a la gran victoria alcanzada por la columna del héroe general Mangada en Santa Cruz de Retama, dijo que nuestras fuerzas cortaron una columna enemiga, haciéndole entre muertos y prisioneros unos 700 hombres y teniendo cojida entre dos fuegos al resto de la columna.

Nuestras fuerzas continuaron el avance llegando hasta Talavera en donde se lucha en las calles.

Por último el señor Carretero nos confirmó la destrucción del cruceo "Canarias", que los rebeldes tenían en los astilleros de El Ferrol, por un aparato leal que bombardeó dicha plaza.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación provincial señor Callejón carecía de noticias que comunicar a la prensa cuando los periodistas acudimos a dicho centro.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella nos manifestó a los reporteros que se hacía cargo de las quejas del vecindario aparecidas

Defunciones.—Isabel Ramirez Robles y Antonio Segura Molina. Distrito de San Sebastián.—Nacimientos.—Isabel Fernández Puiga.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—José Abensa Parra con Herminia Rodríguez Salmerón; y Antonio López Rodríguez con Petra Pérez Tirado.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro.—Médicos: don Francisco Soriano Romera y don José Soriano Maciá.

Practicantes: don Gabriel Bonilla y don Francisco Bonilla.

Hospital provincial.—Médicos: don José Velasco Angulo.

Practicante: don José García Aguilera.

Matrona: doña Isabel Calvo.

PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer se efectuó en nuestra prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas.—Alfonso Carreño Matarín.

Bajas.—Ninguna.

Quedan 50 reclusos.

PERDIDA DE UN CARNET

Se ruega a la persona que haya encontrado un carnet ferroviario a nombre de Vicente Soler Montoya, lo entregue en el Comité Ferroviario, en esta Estación, por lo que se quedará altamente agradecido.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana».

Comité Central de Almería

Nuevamente se ve obligado este Comité a hacer un llamamiento por la radio y Prensa local a los abonados al servicio telefónico en esta capital, para que cumplan sus compromisos de pago de recibos, ya que no hay causa justificable para tener abandonada esta obligación.

Este Comité espera de todos, que acudirán antes de fin del mes corriente a recoger sus recibos, ayudando y cooperando de esta forma al normal desenvolvimiento de esta interesante actividad de la vida de nuestra capital.

Por el Comité Central, Benito Vizcaino.—El Gobernador civil interino, J. Carretero.

en los diarios locales y serian corregidas.

Por último nos dijo que tenía noticias de que Antonio López Naja, sargento de Ingenieros, hermano del Guardia municipal José, había muerto heroicamente en uno de los frentes.

TOMA DE POSESION

Hemos recibido atento saludo del Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, don Juan Carretero Tonda, comunicándonos haberse posesionado de dicha presidencia por designación del Comité Central y se nos ofrece para todo cuanto redunde en beneficio de los intereses que dicha Cámara representa.

Al corresponder a dicho ofrecimiento, nos es grato desearle al señor Carretero Tonda, toda clase de acierto en referido cargo.

VIAJEROS

Ha permanecido durante unas horas en nuestra capital, el comandante de Estado Mayor, don Joaquín Alonso García, que durante algún tiempo desempeñó en esta ciudad el cargo de ingeniero geógrafo.

—También ha llegado a Almería el diputado a Cortes, don Gabriel Pradal, estimado amigo nuestro.

ASISTENCIA SOCIAL

En el sorteo celebrado ayer, el número 25 fué el premiado.

Reservado para
La Unión y el Fénix Español
Seguros generales

Agrupación de Artes Gráficas

Se convoca a Junta general extraordinaria, para el próximo domingo, 27 del corriente, a las nueve de la mañana, en el salón de actos número 1, de nuestro domicilio social, Plaza de José Litrán, 2, (antiguo Seminario), Casa del Pueblo, encareciéndose la más puntual asistencia a todos nuestros afiliados, por tener que resolver en dicha junta asuntos inaplazables y de máximo interés.

Almería 24 de septiembre de 1936

— El Presidente, Alfonso Giménez.— El Secretario, Cristóbal Córdoba.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para LONDRES

El rápido buque motor SEVILLA cargará en este puerto el día 28/29 de septiembre.

Para los puertos de NORUEGA

El rápido buque motor SEVILLA cargará en este puerto el día 28/29 de septiembre.

Para los Puertos de SUECIA

El rápido buque motor MASILIA cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

PARTIDOS DE PELOTA

El próximo domingo día 27, a las cuatro de la tarde, se celebrarán, en el Frontón Vizcaino, dos interesantes partidos de pelota, en los cuales se disputarán dos copas donadas por los comerciantes Agustín Apoitia y Deogracias Pérez, los afamados jugadores Angel Vicandi y Ramón Garay, contra Luis Gorospe y Ramón Montoya, a pala, y Blas Echeve y Luis Gorospe, contra José Ortega (Zocato) y Gregorio Casas, que resultaron vencedores en el partido celebrado el domingo último.

Cada partido se jugará a cincuenta tantos, y la recaudación, será destinada a engrosar la suscripción en favor de nuestras Milicias.

Es de esperar, que el domingo, registre el Frontón Vizcaino una entrada completa, dado el fin humanitario que persiguen los organizadores de estos partidos, y a los que sinceramente felicitamos por su desinteresada cooperación en favor de los libertadores y forjadores de una España libre y democrática.

EL CRISOL

Una revolución es un crisol. En ella entran los distintos elementos complejo social, como la escoria en el horno para ser depurada.

En los primeros momentos de la ebullición y de la cocción, asusta el maremágnum y el totum revolotum que la violencia desatada del fuego produce.

Poco a poco, no obstante, la armonía de la masa se restablece. La tierra se separa del oro. Y pronto el metal puro, limpio, claro, reluciente rivaliza con el sol en esplendor y en hermosura.

Algo parecido ocurren en estos seísmos o meteoros aparentemente terribles que son las revoluciones. De momento, todo en ellas se presenta confuso y caótico y manicomial.

Pero un hombre inteligente no tarda en encontrar su brújula y orientarse en el cafarmaún que le rodea.

Y en percatarse de que la mayor sombra no es sino el camino para marchar hacia una más maravillosa luz.

Esta ley de multiplicación de la energía y de revalorización de la materia que impera en el mundo físico, preside la fenomenología del espíritu igualmente.

La lucha rehace moralmente al hombre, enervado por el bienestar y degenerado por el dulce far niente.

El baño de fuego de los frentes de batalla las jorobas que levanta en sus espaldas el silbaratismo de la paz.

Y esas llamas del combate que lo envuelven, a la vez que lo mejoran por el sacrificio, le muestran cada vez con luminosidad más esplendente el camino del porvenir.

Pues como al individuo, a la especie. Los que creen que de la actual tragedia va a salir maltrecho y mal parado nuestro país, no ven más allá de sus narices.

Nunca perspectivas más risueñas se han abierto a los ojos de los que queremos bien a España.

Las ruinas, las catástrofes y los cataclismos de que somos testigos impávidos, no afectan tanto a la nación de que formamos parte como a sus verdugos.

Claro está que nos alcanzan las salpicaduras de tanto desastre. ¡No faltaría más!

Pero el juicio final a que estamos asistiendo, es el de la hez dorada de Iberia.

Y el descalabro de los malos ha hecho siempre sonreír a Dios.

Angel SAMBLANCAT

DR. RAFAEL LLORET

de la Clínica de Garganta, Nariz y Oídos, del Hospital Provincial de Valencia

MEDICO FORENSE POR OPOSICION

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 económica para obreros

Concepción Arenal, 7 bajo

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de Manuel Sánchez Urán NAVARRO RODRIGO, 5

A LOS ESTUDIANTES

Se cita a los estudiantes antifas cistas del bachillerato, a la Asamblea que tendrá lugar hoy día 25, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Instituto.

Se ruega la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de general interés.

Por la Junta organizadora de la F. U. E., Sección bachillerato, El Secretario accidental, Julio Pérez Ramón.

TAMPOCO PASARÁN ESOS

Todo marcha ya al unisono contra el enemigo. En el frente y en la retaguardia. Están ultimadas y actuantes las concentraciones de medios de lucha, las voces de mando y el tecnicismo que trabaja en los aprovisionamientos. El Gobierno recién formado representa esencialmente el máximo de confianza nacional. En los despachos ministeriales o junto a ellos, laborarán con los ministros los mandatarios de las fuerzas obreras.

Semejante unión expresa la obediencia al deseo general que no quiere esfuerzos dispersos ni discrepancias inoportunas. El interés es de todos y la obra ha de ser de todos también. A la resistencia heroica de los primeros momentos ha sucedido la ofensiva en sus dos aspectos: militar y económico. El pueblo ha visto claramente que hay que echar a andar contra todos los facciosos, los de las armas y los del privilegio. Si en las primeras líneas se bate a la encarnación bélica del fascismo, tras de ellas se están desmoronando sus sostén. Esto, que debió ser tarea caudatela del régimen en sus albores, es ahora el ímpetu experimentado e incansable de la revolución. Más confianza, no. Más transigencias, tampoco. La sangre que cae, tanto como a las balas rebeldes, cabría imputarlas a la propia candidez.

Casualmente hemos tenido estos días en las manos periódicos de hace unos meses. En sus páginas aparecían sin cesar alarmantes avisos. Tal funcionario boicoteaba al Estado; aquel militar conspiraba con las derechas; ese gobernador carecía de condiciones intelectuales, y, sobre todo, de entusiasmo político y de carácter. Si la tragedia permitiese satisfacciones de amor propio, no serían escasas las nuestras. Más de tres mil vidas tiene sobre su conciencia uno de estos tipos. Y, sin embargo, se le daban banquetes y recibía aplausos increíbles. Y algún periódico fué denunciado y recogido por que de senmascaraba a un personaje segundón.

De estar las apariencias bajo la mirada leal de los auténticos servidores de la República, la rebelión no habría podido cuajar. Nuestra gente, que se ha lanzado a la pelea por menos que con los puños, la hubiera agotado en sus comienzos. La diferencia entre esta victoria inmediata y el triunfo, que será nuestro, pero que será costoso, es la partida que pueden apuntarse los que desarmaron cuidadosamente al pueblo... y entregaron sus armas a los que ya de por sí andaban sobrados de ellas. Cuando se escribía la crónica de ciertas colaboraciones, va a haber descubrimientos asombrosos.

Se refiere asimismo a los "hombres prudentes", que ponían moderación donde había que poner indignación, y que consideraban o aparentaban considerar cuestión de buenas formas lo que era asunto de ataque a fondo, sin más miramientos que los de la eficacia. Tampoco podrán pasar ya estos cuocos o estos cobardes. El aprendizaje que impone su exclusión ha sido lo suficientemente duro para que admita condicionamientos.

Quien desde el principio no haya sido capaz de jugarse el pan, la libertad o la vida por el porvenir común, no debe ser creído en sus tardías adhesiones, ni mucho menos puesto en cargos que impliquen dirección o contacto con quienes la llevan. Toda la vigilancia es poca para guardar las espaldas de nuestros combatientes. Y mucho más cuando están combatiendo precisamente por no haber vigilado en el instante propicio. No hace falta ser ni muy reflexivos, ni apenas suspicaces para comprender que la traición infame ha sido posible por descuidar entre todos un deber primordial, cuyo olvido en estas circunstancias sería estúpido y fratricida.

Abraham POLANCO

Madrid.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Ha muerto Lina Odena

No podemos los almerienses pasar por alto, la triste noticia que ha llegado hasta nosotros, de la muerte de la insigne camarada Lina Odena, joven comunista que ha sido y seguirá siendo una figura relevante, a quien se le debe mucho de cuanto se hizo en el aplastamiento de la subversión en nuestra ciudad. Arengó a los trabajadores y dando ejemplo estuvo siempre en los sitios de mayor peligro. Después marchó a la línea de fuego, en el sector de Granada, y allí donde veía un poco de decaimiento, alentaba a los milicianos, al mismo tiempo que se batía con heroísmo sin igual.

Esta heroína poseía un valor y un arrojo impropio de su sexo. Llegó a ofrendar su vida en holocausto de la Libertad tan profundamente sentida por ella. Al morir nos lega una historia llena de sacrificios y abnegaciones por el proletariado, la que hemos de seguir en memoria de esta joven comunista, que no regateó su sangre por la prosperidad de España.

Era Lina Odena una luchadora infatigable, y en su espíritu social era tan profundo, que nada le distraía sino obrar por la prosperidad del obrero. Puso a contribución su tranquilidad y ofreció su preciosa vida, pagando con ella el porvenir del proletariado, por quien siempre luchó.

En el frente granadino se aventuró una tarde con un puñado de valientes milicianos a dar un golpe al enemigo, lanzándose sobre él. Se vio rodeada y estuvo disparando su pistola hasta que le quedó una bala que dejó para ella, arrebatándose la vida antes que caer en manos de sus implacables enemigos, los opresores del pueblo. Su cuerpo vivo no podía caer en las manos de las hordas morunas y mercenarias del Tercio.

Ayer fué Federico Urbubi, hoy Lina Odena, vidas sacrificadas en flor por un ideal, por un mañana espléndido, generoso y justo.

Como honor a su memoria dispongámonos para seguir la lucha cruenta y fratricida, a la que nos han conducido unos militares sin honor, nuestros hermanos caídos serán vengados en los mismos cuerpos de los traidores que se ceban en el tormento a las mujeres y niños como fieras sanguinarias.

Magnífica gesta la tuya, Lina Odena. Tu nombre perdurará en la mente de tus camaradas almerienses y la semilla que sembraste entre ellos fructificará con la fuerza que le dará tu sacrificio.

Llor a los héroes.

Clemente Fernández

EN ESTA HORA

DE URBANIZACION

Hace unos días se leyó en la prensa local, un proyecto de urbanización concebido por el Alcalde. El proyecto es de gran envergadura y ha de importar buen número de pesetas. La intención del señor Ortiz Estrella es buscar solución al paro obrero, toda vez que blanqueando fachadas y pintando los hierros de los edificios no se resuelve el problema. Hay que embarcarse en grandes obras que, además de solucionar el paro, sean prácticas y embellezcan nuestra ciudad, tan necesitada de reforma a fondo.

El proyecto del Alcalde consiste en construir dos grandes vías, una que parte de la Plaza de Ramón y Cajal, va por la calle de las Tiendas, Pablo Iglesias y muere en la nueva plaza a formarse donde está el Cuartel de Guardias de Asalto; la otra parte de nuestra Avenida de la República, Lachambre, Trajano y Eduardo Pérez, mu-

riendo en la Plaza de José Litrán. Estas amplias calles han de facilitar grandemente la circulación, pero se ha olvidado el señor Ortiz Estrella, en cuanto a circulación se refiere, la calle de José Jesús García. Esta calle por la angosta y por la circulación que tiene, como una de las vías de salida de la capital, necesita urgentemente ser convertida en amplia calle que no suponga, como ahora, un constante peligro para la circulación rodada y para el transeunte. El ensanche de esta calle no sería de gran costo, en relación con las otras, puesto que las casas a expropiar son de poco valor. Al derribar la escuela y sacristía de la iglesia de San Sebastián, vemos que pide a voces la calle de José Jesús García, que se le dé la amplitud que necesita.

Medita el Alcalde sobre esta veniencia general de la ciudad, y embarcado en los proyectos abrigados por él, aumente éste que es de imperiosa necesidad. El pueblo sabrá agradecerlo y se evitará, cualquier día, una desgracia irremediable. En bien del pueblo y del trabajador almeriense, estúdiense con cariño esta idea.

Fermin CAÑADAS

LETRAS DE LUTO

En la barriada de Aguadulce, ha fallecido a consecuencia de una enteritis, la culta Maestra Nacional de primera enseñanza, doña Mercedes Cara Aguilera, que prestaba sus servicios en la Escuela del Mar chalillo de Tabernas.

Otra vez más la deficiente ciencia médica ha resultado impotente para evitar que la implacable e impla Parca siegue una vida en flor, sumiendo en profunda desgracia a una familia y derrumbando ilusiones y esperanzas.

Dos hijitos que asoman al mundo, sabrán muy pronto de las penalidades y aburguras de una vida sin madre.

Reciba nuestro compañero en la Prensa, don José Flores Espinosa, nuestro más sincero y sentido pésame que hacemos extensivo a los padres, hermanos y demás jarrantes de la finada.

¡Descanse en paz!

NOTA DE LA ALCALDIA

Se pone en conocimiento del vecindario que a partir de hoy, quedan habilitados todos los días laborables para el desempeño de lotes de ropas en el Monte de Piedad, previo pagos de su importe. Estas operaciones se realizarán desde las nueve a las catorce.

Para el desempeño de alhajas, se habilitan los sábados, y en este día, las horas de despacho se han fijado desde las nueve a las catorce horas y desde las quince a las diez y ocho.

También hago público, que atendiendo a las diversas peticiones que me han formulado, ha acordado el Comité Administrativo del referido Establecimiento, admitir cantidades a cuenta del importe de papeletas de alhajas y ropas empeñadas. Y una vez que se hayan ingresado el valor total de la cantidad importe de la papeleta respectiva, se procederá a la devolución de los efectos a que la misma se contraiga.

Los ingresos de las sumas parciales se realizarán en las Oficinas del Monte de Piedad, todos los días hábiles, desde las nueve a las catorce horas.

Almería 24 de septiembre 1936. —El alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

Comisaría civil de la Base de Murcia

Ejército voluntario.—Secretaría general

En la Comisaría civil del Ejército voluntario de la Base de Murcia, que comprende las provincias de Alicante, Almería, Albacete y Murcia, se están recibiendo contínuas—y en cantidad numérica—instancias solicitando el ingreso en el Ejército voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicha Comisaría civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército voluntario.

El día veintinueve del actual, ya salió para su destino el Batallón número 3 del Ejército voluntario, correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen y organizado por esta Comisaría civil.

Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número 5 correspondiente a Albacete y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo, ingresando en el Ejército voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre el fascismo, no se hará esperar mucho.

Todos los comprendidos en la edad, deben ingresar en el Ejército voluntario.

¡Todo por la República democrática!

¡Viva la República!

¡Viva el Gobierno de la República!

El Comisario Secretario General, Antonio Cañizares.

Murcia, septiembre 1936.

En la Comisaría civil del Ejército voluntario de la Base de Murcia, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Junta de Compras de Material del Ministerio de la Guerra.—Esta Junta necesita adquirir uniformes para las milicias, en cantidad no inferior a cincuenta mil. Para este efecto, abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos informes.

Las ofertas pueden hacerse a base de uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel, pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos, los modelos de las prendas, quedarán a la libre elección de los mismos quienes hagan ofertas, quienes fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que compongan el uniforme que ofrezcan, indicando qué condiciones técnicas, precios y plazos de entrega.



Servicio de Canarias, servido por los magníficos vapores "ISLA DE GRAN CANARIA" e "ISLA DE TENERIFE"

El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería el lunes día 20 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA, por los magníficos vapores "CAPITAN SEGARRA" y "VICENTE LA RODA". Salida de ALMERIA para MELILLA, los domingos a las 20 horas. Salida de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a Almería, de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL. Salida de ALMERIA, para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.

acompañando tres modelos de cada prenda para someterlas a las comprobaciones, experimentos y pruebas que se estimen convenientes.

Los modelos se presentarán en la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra en paquetes y por ofertas, sellados y lacrados.

Estos paquetes no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de octubre próximo, a presencia de todos los que hubieren presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto a la Junta el mentado día y hora levantándose acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la Superioridad el derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan o rechazarla, sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes.

Después de los estudios que se estimen convenientes, así como de adoptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato, que se suscriban en las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra, todos los días hasta las trece horas del día treinta del actual, no se volverán ninguno de los modelos presentados, salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan en virtud de este Concurso, lo será por gestión directa y por serle de adjudicación el Decreto de dos del corriente mes, «Gaceta» número 247, estarán exentas del pago del impuesto por derechos reales.

El Secretario General de la Comisaría civil, Antonio Cañizares.

Hay un sello que dice: Ejército voluntario. Comisaría Civil de la Base de Murcia. Secretaría General.

Donativos para las milicias

Por los maestros de Hijate (Almería), doña Librada Lago y don Juan Ruiz Alarcón, ha sido remitida al Inspector don Manuel Cano y Cano, y con destino a los heridos y hospitales de sangre, la cantidad de cincuenta pesetas, que han sido donadas por los niños de ambas escuelas.

HOSPEDAJE

ESPECIAL PARA ESTABLECIMIENTOS

CON GRAN CONFORT

A PRECIOS MUY

ECONOMICOS

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

C. N. T.

A. I. T.

SINDICATO UNICO DE DISTRIBUCION

Por la presente se cita a Junta General el sábado día 26 a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, Francisco Ascaso, número 2 (antes Almanzor).

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia a todos los compañeros.

Almería 24 de septiembre de 1936. —El Secretario general, M. Velázquez de Castro.

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 1

En esta hora

UNA CONSIGNA: VENCER

Vencer por encima de todo, sobre todo y ante todo; esta la consigna de la hora. Es superfluo decirlo y, sin embargo, hay que insistir, por varias razones. La primera: porque la suerte está echada, y por aplastar al enemigo. Y en términos ineludibles: porque hay que vencer o morir. Y entre vencer o morir, la opción es vencer. Lo han querido quienes, con una mentalidad —mentalidad?— de la Edad Media, han pisoteado todas las leyes morales para entregarse al acaudalado de los peores crimenes, de crimenes abyectos, monstruosamente originales, nuevos n la Historia.

Vencer o morir porque no hay opción. La amenaza de los sediciosos está vigente desde el primer día. Allí donde poner el pie, el vandalismo surge instantáneo y las profecías bárbaras de asesinatos en masa, de ejecución capital de cuantos figuran en el Frente Popular, o son familiares de individuos de izquierda, se cumplen automáticamente. La consigna rebelde es exterminio de los leales a la República. Y la practican. Ante ella, además de las copiosas razones morales e ideológicas que tenemos para no doblegarnos a su arbitrariedad y vencer, existe otra de instinto de conservación: el enemigo no da cuartel, condena a muerte "a priori". Hay que vencer por convicción y también por instinto. Por humanidad, por justicia y por razón.

Hay que vencer aún por otra causa: por dignidad. Y por algo más (¡oh, paradoja!): como españoles. Porque el honor nacional, del que gratuitamente se erigieron en monopolizadores los fascistas, se ha refugiado por modo exclusivo en las masas populares. Siempre lo estuvo porque no hay más España que la del pueblo, la espontánea del terruño y el trabajo, en cuya sustancia late la sangre auténticamente nacional. Ahora se pone en claro el hecho.

Por dignidad y virilidad de españoles, porque la última ofensa que han inferido a España (y a nosotros, los republicanos que la defendemos) es la de trasladar a la península con engaños a los indígenas del Rif y a los mercenarios del Tercio, para combatir a los defensores de la República, al trabajador, en el designio de que moros y legionarios, por su mayor irresponsabilidad (que ellos confunde con el coraje y cotizan como valor), son capaces de acobardarnos. A moros y mercenarios, cuyo ideal es: saqueo y estupro; apoderarse de lo ajeno, incluso de las mujeres; mancellar y matar. Esta ofensa, que ruborizaría a cafres y zulús, que resume y compendia la injuria máxima y el crimen abominable, reclama castigo y sanción energética.

Los pretendidos "patriotas" han convertido a España en campo de reconquista, volviéndonos a tiempos anteriores a los Reyes Católicos. ¡Si éstos levantaran la cabeza! Nos han colocado en situación de emprender la nueva reconquista de una parte de las provincias españolas contra el infiel mahometano. Por dignidad de hombres, por españolismo, por idealismo político y social, aquí la consigna no tiene escape: vencer y, si es necesario, morir. Vencer, vencer y vencer y mil veces morir antes que sufrir la afrenta nauseabunda del rifeño y su cómitre el militar católico-fascista, importador de moros y ex presidiarios, ejemplo único de perversión moral.

Vencer, vencer y vencer por la República, por la nueva España construida sobre la justicia social, la libertad y la democracia. Y vencer para vivir.

Y cuando se tiene esta superioridad moral, la victoria no escuiva a quienes la desean y la procuran.

Juan GUIXE

Madrid.

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal

Ave. República, 49. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325

De 10 a 11 y de 3 a 5

SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19

JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda.

LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS

LONDON, E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra

Representante:

LUIS HERNANDEZ GUZMAN

Concepción Arenal, 7, 2.º

Teléfono, 2039.